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VERBALE DI ASSEMBLEA DI ASSOCIAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA

Il diciannove dicembre duemilaventidue, in

Corigliano-Rossano, area urbana di Corigliano, nel mio

studio alla via Nazionale n.93, alle ore diciassette.

Innanzi a me dr. Giovanni FINO, notaio in

Corigliano-Rossano, iscritto nel Ruolo dei Distretti

Notarili Riuniti di Cosenza, Rossano, Castrovillari e Paola;

E' PRESENTE:

- GIOIELLO Antonio, nato il 27 febbraio 1960 a Corigliano

Calabro (CS) ed ivi residente in via Santa Maria Goretti

n.3, il quale interviene al presente atto quale Presidente

dell'associazione "Associazione Mondiversi ONLUS", in sigla

"Mondiversi ONLUS", costituita in data 28 febbraio 2003, con

sede in Corigliano-Rossano (ex Corigliano Calabro) alla

frazione Scalo, contrada Cannata, c.f.n.97011930787

rilasciato dall’Agenzia delle Entrate di Rossano, iscritta

presso l'Anagrafe delle ONLUS della Calabria come da

comunicazione della direzione regionale dell’agenzia delle

entrate del 14 aprile 2004, prot.n.5874 ed inserita

nell’elenco degli enti iscritti nella relativa Anagrafe

unica alla data del 22 novembre 2021 come pubblicato

dall’Agenzia delle Entrate sul proprio sito in data 28 marzo

2022.

NOTAIO
Giovanni FINO

 Registrato a COSENZA
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 al n. 23630 serie 1T



E' presente altresì, per rendere il giuramento di cui in

appresso, la dotto.ssa FUSARO Carmen Emiliana,  nata il 6

settembre 1980 a Corigliano Calabro, residente in

Corigliano-Rossano, a.u. di Corigliano, via Delle Fragole

snc, c.f.FSR CMN 80P46 D005A.

I comparenti, della identità personale nonché qualifica e

poteri dei quali io notaio sono certo, mi chiedono di

ricevere il presente atto al quale

p r e m e t t o n o:

- che in questo luogo, giorno ed ora è convocata l'assemblea

straordinaria della citata associazione per discutere e

deliberare sul seguente

ordine del giorno:

1) Trasferimento sede sociale ed istituzione di una seconda

sede operativa;

2) adeguamento e modifica dell’atto costitutivo e dello

Statuto ed iscrizione al RUNTS nella sezione g) Altri Enti

del Terzo Settore in ossequio alle disposizioni della Legge

di Riforma del Terzo Settore con acquisizione della

personalità giuridica: discussione ed approvazione modifiche

di atto costitutivo e statuto;

3) Conferimento poteri al Presidente per porre in atto

eventuali modifiche tecniche richieste dalla normativa o

autorità preposte ed adempimenti connessi alle modifiche

statutarie;



e chiedono a me notaio di redigere il relativo verbale.

Al che aderendo do atto di quanto segue.

Assume la presidenza, ai sensi dell'art.11 dello Statuto

vigente, il Comparente dott.Antonio Gioiello il quale

preliminarmente dichiara:

- che l'assemblea è stata convocata nelle forme previste

dallo statuto;

- che sono presenti per il Comitato Direttivo, esso

Presidente ed i componenti: Luigia Rosito, Sonia Leonino,

Barbara Lavorato, Vanessa De Giacomo, Cristiana Liguori,

Maria Beatrice Curatelo;

- che sono presenti due dei tre componenti il Collegio dei

Garanti, in persona di Cosimo Esposito e Loredana Meringolo,

essendo assente l'altra componente Maria Luisa Farfalla;

- che sono presenti numero sedici soci su un totale di

ventidue, così come si evince dall'elenco che, in copia,

previa lettura e sottoscrizione, si allega al presente atto

sotto la lettera "A";

- che, pertanto, l'assemblea è validamente costituita ed

idonea a deliberare su quanto all'ordine del giorno.

Il Presidente preliminarmente propone di trasferire la sede

sociale dell'associazione nello stesso Comune di

Corigliano-Rossano, in particolare propone di trasferire la

sede legale nei locali posti alla via Maria Montessori snc,

della frazione Scalo, dell'area urbana di Corigliano, dove



attualmente l'associazione svolge gran parte delle sue

attività sociali, nonché di istituire una seconda sede

operativa sita sempre nel Comune di Corigliano-Rossano, area

urbana di Corigliano, nel centro storico, e precisamente in

via dei Cinquecento n.3, dove l'associazione ha aperto un

centro adibito a laboratorio delle donne.

Il Presidente propone inoltre ai presenti di modificare

l’atto costitutivo e lo statuto sociale al fine di adeguarlo

al D.lgs n.117/2017, di seguito anche Codice del Terzo

Settore, che disciplina le associazioni che perseguono,

senza scopo di lucro, finalità civiche, solidaristiche e di

utilità sociale (c.d. Enti del Terzo Settore), di acquisire

la personalità giuridica e di iscrivere l’associazione al

RUNTS nella sezione g) Altri Enti del Terzo Settore.

In particolare il Presidente espone che:

- il decreto ministeriale n. 106 del 2020 all’articolo 34

consente alle onlus inserite nell’elenco degli enti iscritti

nell’Anagrafe delle Onlus pubblicato dall’Agenzia delle

Entrate in data 28 marzo 2022 di procedere al

perfezionamento dell’iscrizione nel registro unico nazionale

del Terzo settore (Runts) dal 28 marzo e fino al 31 marzo

del periodo d’imposta successivo al rilascio della prevista

autorizzazione della Commissione europea (articolo 101,

comma 10, del decreto legislativo 3 luglio 2017, n. 117) e

che gli enti che conseguiranno l’iscrizione nel Runts, su



loro richiesta, saranno cancellati dall’Anagrafe delle

Onlus. Questa cancellazione, tuttavia, ai sensi dello stesso

sopra citato DM n. 106 del 2020 non integra lo scioglimento

dell’ente e pertanto non vi sarà l’obbligo di devolvere il

proprio patrimonio;

- nella nuova denominazione, avvenuta l’iscrizione al RUNTS,

deve essere contenuta l'espressione Ente del Terzo Settore o

l'acronimo ETS e la denominazione dell’associazione sarà

“Associazione Mondiversi ETS”, in sigla “Mondiversi ETS”;

- l'ente Mondiversi ets non ha scopo di lucro;

- che la qualifica di Ente Terzo Settore e la personalità

giuridica hanno effetto costitutivo dalla iscrizione al

RUNTS;

- l'Ente ha accumulato nel tempo un patrimonio di euro

19.766,00 (diciannovemilasettecentosessantasei) dovuto a

donazioni varie di associati e di terzi, come risultante

dalla relazione di stima redatta dalla dottoressa Carmen

Emiliana Fusaro, redatta al fine di verificare la

sussistenza del patrimonio minimo di euro 15.000,00,

richiesto per il conseguimento della personalità giuridica.

A questo punto la sopra costituita dott.ssa FUSARO Carmen

Emiliana mi presenta la relazione di stima che si allega al

presente atto sotto la lettera "B", relativa al valore del

patrimonio della Associazione Mondiversi ONLUS", in sigla

"Mondiversi ONLUS, relazione che la dott.ssa Fusaro stessa



mi dichiara di aver effettuato ed a tal fine mi chiede di

asseverare con giuramento tale relazione periziale.

Aderendo alla richiesta, ammonisco, circa le conseguenze

penali in caso di dichiarazioni mendaci o reticenti e

sull’obbligo di dichiarare la verità, la dott.ssa Fusaro

Carmen Emiliana, la quale presta quindi dinanzi a me Notaio

il giuramento di rito ripetendo la formula: “Giuro di aver

bene e fedelmente proceduto alle operazioni a me affidate e

di non aver avuto altro scopo che quello di far conoscere la

verità”.

Riprende quindi la parola il Presidente il quale dichiara

che, sussistendone tutte le condizioni, l'associazione potrà

ottenere il riconoscimento della personalità giuridica, con

tutte le conseguenze da questo riconoscimento derivanti;

- le finalità dell'Ente e l'attività da esso svolta

rientrano pienamente in quelle previste dalla riforma del

terzo settore; i diritti, gli obblighi ed i requisiti di

ammissione degli associati sono già previsti secondo criteri

non discriminatori e coerenti con le finalità perseguite con

l'attività di interesse generale svolta, così come sono già

previste le norme sulla devoluzione del patrimonio residuo

in caso di scioglimento;

- occorre tenere il libro degli associati, il libro delle

adunanze e delle deliberazioni delle assemblee ed il libro

delle adunanze e delle deliberazioni dell'organo



amministrativo e di controllo e di altri eventuali organi

associativi.

Il presidente propone quindi all’assemblea di approvare le

modifiche all’atto costitutivo ed allo statuto che

regolamenterà la vita della Associazione.

Più in dettaglio, il Presidente illustra le modifiche

attuali che si sostanziano nello spostamento della sede

sociale, nella istituzione di una seconda sede operativa,

nella acquisizione della personalità giuridica e

nell'adeguamento dell'attuale statuto al Codice del Terzo

Settore alle norme operative del RUNTS.

Il Presidente illustra le modifiche all’atto costitutivo che

riguardano:

- l’acquisizione della personalità giuridica e l’indicazione

dell’entità del patrimonio;

- il cambio della denominazione e l’inserimento

dell’espressione Ente Terzo Settore (ETS), per cui la

denominazione dell’associazione sarà “Associazione

Mondiversi ETS”, in sigla “Mondiversi ETS”.

Il Presidente precisa, inoltre, che l’atto di modifica

dell’atto costitutivo è costituito dal presente verbale di

assemblea straordinaria, redatto in forma di atto pubblico.

Il Presidente illustra quindi le modifiche statutarie

riportandosi alla bozza di statuto, composto da ventisette

articoli e da tempo messi a disposizione dei soci e chiede



agli associati di intervenire sul punto all'ordine del

giorno.

Dopo breve discussione, il Presidente mette ai voti le

proposte di modifica come sopra articolate e l'assemblea,

all'unanimità dei presenti, come il Presidente accerta,

delibera:

1) di trasferire la sede sociale dell'associazione nel

medesimo Comune di Corigliano-Rossano, area urbana di

Corigliano, frazione Scalo, via Maria Montessori snc;

2) di istituire una seconda sede operativa sita sempre nel

Comune di Corigliano-Rossano, area urbana di Corigliano, via

dei Cinquecento n.3;

3) di modificare l'attuale atto costitutivo ed il testo

statutario per allinearli alle disposizioni del Codice del

Terzo Settore e, per l'effetto, che il presente verbale è

testo delle modifiche apportate all’atto costitutivo e di

adottare il testo del nuovo statuto sopra illustrato dal

presidente;

4) di acquisire la personalità giuridica;

5) di iscrivere l’associazione al RUNTS nella sezione g)

Altri Enti del Terzo Settore;

6) di conferire all'organo amministrativo e per esso al suo

Presidente il potere di apportare al presente atto ed

all'allegato statuto tutte le modifiche, aggiunte e/o

soppressioni che dovessero essere richieste per il deposito



del nuovo testo dello statuto nel Registro Unico Nazionale

del Terzo Settore, per l’iscrizione al RUNTS e per

l'ottenimento della personalità giuridica.

Null'altro essendovi a deliberare sui punti all'ordine del

giorno della assemblea straordinaria e nessuno chiedendo la

parola, il Presidente dichiara chiusa l'assemblea in sede

straordinaria essendo le ore diciassette e minuti cinquanta

e mi consegna il nuovo testo dello statuto, che, omessane la

lettura per espressa dispensa da parte dai comparenti, viene

al presente atto allegato sotto la lettera "C".

Si richiedono le agevolazioni previste dall'art.82, secondo

comma e quarto comma, del D.Lgs.117/2017 (esenzione da

imposte di registro e da imposta di bollo).

 Richiesto,

io notaio ho ricevuto il presente atto, scritto con sistema

elettronico da persona di mia fiducia e completato di mio

pugno su nove pagine circa di tre fogli, che leggo ai

Comparenti i quali, da me interpellati, lo approvano,

confermano e con me notaio lo sottoscrivono, in calce ed a

margine, essendo le ore diciotto e minuti quindici.

Firmato: Gioiello Antonio. Carmen Emiliana Fusaro. Giovanni

FINO Notaio. Sigillo.
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